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В данной работе рассматривается особенности функционирования открытых интернет-проектов на примере разработок с открытым кодом, блогов и Wiki-систем, а также проведенные опыты по формированию соответствующих систем (на примере Wiki-систем). Перспективность данного направления обуславливается существованием проектов уровня Linux или Wikipedia, создаваемых без особых материальных затрат. Кроме того, сравнение темпов развития российской части Интернета и соответствующих сообществ [5,6] показывает увеличение интереса к соответствующим проектам.

Исследование подобных проектов показало, что все они обладают свойством самоорганизации. Кроме того, связи в таких системах построены по принципу «ядро» - «периферия». «Ядро» состоит из наиболее активных участников разработки, которые тесно связаны друг с другом (чаще всего лично) и задают тенденции в развитии проекта. «Периферия» использует технологии «ядра» для работы в рамках модульной концепции с практически идеальным её распараллеливанием. Известно, что ядро Linux-систем небольшое, но позволяет подключать практически неограниченное число внешних модулей, чем и пользуется «периферия». Аналогичный эффект наблюдается и в Wiki-средах. Таким образом, снимается проблема сложности для получаемых систем. 

Интерес представляет также некоммерческий характер работы в открытых системах. В полном соответствии с [1,2], данное явление можно объяснить как особенность работы класса интеллектуалов, важное с точки зрения их личного развития, а также снижением прямых расходов и увеличением значения интеллектуальной составляющей в постиндустриальном обществе. Общность ценностей в таких сообществах делает их довольно устойчивыми к внешним воздействиям.

Автором был проведен ряд экспериментов по созданию самоподдерживающихся открытых Интернет-сообществ. На практике реализовалась частичная ограниченность внешних вмешательств в целях большей управляемости. Практика показала, что критичный размер «ядра», при котором начинается процесс развития и самоорганизации, равен приблизительно 4 авторам, системы с меньшим количеством авторов в «ядре» затухали. Примером положительного опыта может стать образовательный сайт Центра Изучения Сложных Систем [4], в котором за 6 месяцев было создано около 500 ресурсов и число их продолжает расти. На основании результатов экспериментов в работе даются некоторые рекомендации по организации и управлению открытыми проектами.
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