Тезисы «Перспективы развития человечества»
Актуальность: Высокая,  в связи с повышенным интересом общества к футурологии (прогнозированию человеческого будущего).

Цель работы: Обобщение и синтез различных точек зрения на проблему развития человечества.

Содержание работы: В качестве основы для прогнозирования человеческого будущего выступила концепция исторического материализма. Были проанализированы научная, философская, художественная и религиозная точки зрения. Исследование научной точки зрения базировалось на докладе Генерального секретаря ООН [1], докладе С.П.Капицы [2], докладе А.С. Малкова, Д.А. Халтуриной, А.В. Коротаева [3]. Исследование философской точки зрения базировалось на исследовании философских течений позитивизма и экзистенциализма [4-12]. Исследование художественной точки зрения базировалось на произведениях И. Ефремова [13], А. Азимова [14], С. Лема [15]. Исследование религиозной точки зрения базировалось на материалах по христианству [16,17] и буддизму [18]. К сожалению, авторы не успели проанализировать религию ислам, но постараются исправить этот недостаток в дальнейших работах.
Выводы: Ключевым фактором в обществе будущего должны стать информационные технологии и образование. Образование будущего должно предполагать не только классический естественнонаучный подход, но и духовное самосовершенствование обучающихся.

Вклад автора: Основа работы: обобщение и синтез различных точек зрений выполнена самостоятельно.

Новизна работы: Данная работа, в отличие от аналогичных, рассматривает тему сразу с многих точек зрения, используя междисциплинарный подход к проблеме человеческого  будущего.

Проработанность проблемы: В процессе работы мы были вынуждены использовать некоторые упрощения и приближения из-за невероятной обширности данной проблемы. Однако, мы надеемся, что смогли охватить практически все существенные точки зрения и составить о ней адекватное представление.
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